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1 Цель работы: проверить и закрепить знания студентов принципа   скремблирования (от англ. to scramble – перемешивать, шифровать) и дескремблирования битовой последовательности  данных [1].

2 Исходные данные
2.1 Алгоритм простейшего скремблера:

Bi = Ai XOR Bi-n XOR Bi-m,  i = 1, 2, 3, …, k, 

 (1)

где: Bi – двоичная цифра результирующего кода, полученная на i-м такте работы скремблера; Ai - двоичная цифра исходного  кода, поступающая на i-м такте на вход скремблера; Bi-n и Bi-m – двоичные цифры результирующего кода, полученные  на предыдущих  тактах  работы скремблера, соответственно на n  и m тактов ранее текущего такта; XOR – логическая операция исключающего ИЛИ (сложение по модулю 2); k – количество бинарных цифр в  исходном A и в результирующем  B кодах.
2.2. Структурная схема простейшего скремблера представлена на рисунке 1:
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Рисунок 1 – Структурная схема скремблера
2.3. Алгоритм соответствующего (1)  дескремблера:

Ci = Bi XOR Bi-n XOR Bi-m,  i = 1, 2, 3, …, k,

(2)
2.4. Структурная схема дескремблера представлена на рисунке 2:
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Рисунок 2 – Структурная схема дескремблера
2.5. Варианты исходных кодов A представлены в Приложении 1.

3 Содержание работы

3.1  Для заданной последовательности бит (код Аbin) выполнить скремблирование по заданному алгоритму. Вариант алгоритма скремблирования определяется  параметрами «n», «m» и «k» (Приложение 1).
3.2  Сравнить коды Ahex и Bhex (в шестнадцатеричном представлении).

3.3  Выполнить дескремблирование кода Bbin используя алгоритм (2) при тех же значениях «n», «m» и «k», что и при скремблировании.
3.4  Сравнить исходный код Ahex  и Сhex, где Сhex – код, полученный после дескремблирования.
3.5  Подготовить отчет. Пример отчета (без титульного листа) представлен в Приложении 2.
1 Компьютерные сети. Принципы, технологии, протоколы/ В.Г. Олифер,  Н.А. Олифер. – СПб.: Питер, 2001 - 672 с.

Приложение 1. 

Таблица 1. Исходные данные


	Вариант
	Код Аbin
	 Код Ahex
	n
	m
	k

	1
	101010111100110111101111
	ABCDEF
	2
	3
	24

	2
	101111001101111011111010
	BCDEFA
	2
	4
	24

	3
	110011011110111110101011
	CDEFAB
	2
	5
	24

	4
	110111101111101010111100
	DEFABC
	2
	6
	24

	5
	111011111010101111001101
	EFABCD
	3
	4
	24

	6
	111110101011110011011110
	FABCDE
	3
	5
	24

	7
	100110111000110101111111
	9B8D7F
	3
	6
	24

	8
	101110001101011111111001
	B8D7F9
	3
	7
	24

	9
	100011010111111110011011
	8D7F9B
	2
	3
	24

	10
	110101111111100110111000
	D7F9B8
	2
	4
	24

	11
	011111111001101110001101
	7F9B8D
	2
	5
	24

	12
	111110011011100011010111
	F9B8D7
	2
	6
	24

	13
	101010011010100011010111
	A9A8D7
	3
	4
	24

	14
	100110101000110001111110
	9A8C7E
	3
	5
	24

	15
	101010001100011111101001
	A8C7E9
	3
	6
	24

	16
	100011000111111010011010
	8C7E9A
	3
	7
	24

	17
	110001111110100110101000
	C7E9A8
	2
	3
	24

	18
	011111101001101010001100
	7E9A8C
	2
	4
	24

	19
	111010011010100011000111
	E9A8C7
	2
	5
	24

	20
	111110101101110001111110
	FADC7E
	2
	6
	24

	21
	101011011100011111101111
	ADC7EF
	3
	4
	24

	22
	110111000111111011111010
	DC7EFA
	3
	5
	24

	23
	110001111110111110101101
	C7EFAD
	3
	6
	24

	24
	011111101111101011011100
	7EFADC
	3
	7
	24

	25
	111011111010110111000111
	EFADC7
	2
	3
	24

	26
	111001001111010110100110
	E4F5A6
	2
	4
	24

	27
	100111000001100010100011
	9C18A3
	2
	5
	24

	28
	110000011000101000111001
	C18A39
	2
	6
	24

	29
	101010001010001110011100
	A8A39C
	3
	4
	24

	30
	100010100011100111000001
	8A39C1
	3
	5
	24


Приложение 2
Пример выполнения контрольной работы
1. Скремблирование

Вариант исходно кода:
Аbin = 1100|0101|1100|1101|1100|0000  Ahex = C5CDC0
Вариант алгоритма скремблирования:
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B1=A1=1

B2=A2=1
B3=A3=0

B4=A4⊕B1=0⊕1=1
B5=A5⊕B2=0⊕1=1
B6=A6⊕B3⊕B1=1⊕0⊕1=0
B7=A7⊕B4⊕B2=0⊕1⊕1=0
B8=A8⊕B5⊕B3=1⊕1⊕0=0
B9=A9⊕B6⊕B4=1⊕0⊕1=0
B10=A10⊕B7⊕B5=1⊕0⊕1=0
B11=A11⊕B8⊕B6=0⊕0⊕0=0
B12=A12⊕B9⊕B7=0⊕0⊕0=0
B13=A13⊕B10⊕B8=1⊕0⊕0=1
B14=A14⊕B11⊕B9=1⊕0⊕0=1
B15=A15⊕B12⊕B10=0⊕0⊕0=0
B16=A16⊕B13⊕B11=1⊕1⊕0=0
B17=A17⊕B14⊕B12=1⊕1⊕0=0
B18=A18⊕B15⊕B13=1⊕0⊕1=0
B19=A19⊕B16⊕B14=0⊕0⊕1=1
B20=A20⊕B17⊕B15=0⊕0⊕0=0
B21=A21⊕B18⊕B16=0⊕0⊕0=0
B22=A22⊕B19⊕B17=0⊕1⊕0=1
B23=A23⊕B20⊕B18=0⊕0⊕0=0
B24=A24⊕B21⊕B19=0⊕0⊕1=1

Bbin=1101|1000|0000|1100|0010|0101 Bhex = D80C25
2. Сравнение кодов B     и   A
Коды A  и B  полностью не совпадают.

3. Дескремблирование

Скремблированный код:

Bbin=1101|1000|0000|1100|0010|0101   Bhex = D80C25
Алгоритм дескремблера 
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.
C1=B1=1

C2=B2=1

C3=B3=0

C4=B4⊕B1=1⊕1=0
C5=B5⊕B2=1⊕1=0
C6=B6⊕В3⊕В1=0⊕0⊕1=1
C7=B7⊕B4⊕B2=0⊕1⊕1=0
C8=B8⊕B5⊕B3=0⊕1⊕0=1
C9=B9⊕C6⊕C4=0⊕0⊕1=1
C10=B10⊕B7⊕B5=0⊕0⊕1=1
C11=B11⊕B8⊕B6=0⊕0⊕0=0
C12=B12⊕B9⊕B7=0⊕0⊕0=0
C13=B13⊕B10⊕B8=1⊕0⊕0=1
C14=B14⊕B11⊕B9=1⊕0⊕0=1
C15=B15⊕B12⊕B10=0⊕0⊕0=0
C16=B16⊕B13⊕B11=0⊕1⊕0=1
C17=B17⊕B14⊕B12=0⊕1⊕0=1
C18=B18⊕B15⊕B13=0⊕0⊕1=1
C19=B19⊕B16⊕B14=1⊕0⊕1=0
C20=B20⊕B17⊕B15=0⊕0⊕0=0
C21=B21⊕B18⊕B16=0⊕0⊕0=0
C22=B22⊕B19⊕B17=1⊕1⊕0=0
C23=B23⊕B20⊕B18=0⊕0⊕0=0
C24=B24⊕B21⊕B19=1⊕0⊕1=0
Cbin = 1100|0101|1100|1101|1100|0000  Chex = C5CDC0
4. Сравнение кодов  C     и   A   
Коды C и A    полностью совпадают.
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